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Data da reunião ordinária: 03-07-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião: 20:30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               José Fernando Martins Jorge 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição em Regime de Substituição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:       03-07-2000 
 
                Operações Orçamentais:      90.886.320,00 
 
                Operações de Tesouraria:      143.020.402,50 
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INSCRIÇÃO DE TÉCNICO 
INSCRIÇÃO DE TÉCNICO – MARIA JOÃO MENDES CRUZ CONDE 
- Petição de Maria João Mendes Cruz Conde, Engenheira Técnica Civil, residente 
na Estrada da Várzea, lote - 2, nº 48 - 2º Dtº - Torres Novas, a requerer a sua 
inscrição nesta Câmara Municipal para assinar projectos e dirigir obras neste 
Concelho. 
- A Câmara deferiu o pedido. 
INSCRIÇÃO DE TÉCNICO – FRANCISCO JOSÉ DO CARMO MARTINS 
- Petição de Francisco José do Carmo Martins, Engenheiro Técnico Civil, residente 
na Rua Dr. Miguel António Dias, nº 2, Torres Novas, a requerer a sua inscrição 
nesta Câmara Municipal para assinar projectos e dirigir obras neste Concelho. 
- A Câmara deferiu o pedido. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
GUARDA NACIONAL REPÚBLICANA – ENCERRAMENTO DE POSTO 
- Ofício nº 1390/OII, datado de 23 Junho, da Guarda Nacional Republicana, Brigada 
nº 2, Grupo Territorial de Santarém, a informar que de acordo com o despacho nº 
5983/2000, publicado no Diário da República, nº 64, de 16 de Março de 2000, (2ª 
Série), o Posto Territorial da Guarda nesta cidade, efectuou o seu encerramento em 
1 de Julho de 2000, passando a responsabilidade do Posto Territorial daquela 
Guarda para Torres Novas. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, solicitar ao Senhor 
Ministro da Administração Interna para reforçar os efectivos da PSP, tendo 
encarregado o Senhor Vereador Carlos Silva de elaborar a minuta deste pedido. 

ARRUAMENTOS 
PAVIMENTAÇÃO DO ARRUAMENTO DO LOTEAMENTO Nº 5/88 
- Ofício nº 241/00, datado de 26 de Maio, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª, a 
enviar a factura nº 877, no valor total de 767.970$00 (setecentos sessenta e sete 
mil, novecentos e setenta escudos), referente a trabalhos efectuados no arruamento 
do loteamento 5/88. 
- A Câmara tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, juntar a presente 
factura ao processo, anexando todas as despesas já efectuadas, juntando também 
a sentença e o acordo existente entre este Município e o Tribunal e voltar a uma 
próxima reunião. 

P. I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
EXEC.INF. ZONA ENVOL.À P.I. – RAMO 1 E RAMO 2 – ESGOT. DOMÉST. E 
PLUVIAIS. 
- Ofício nº 249/00, datado de 1 de Junho, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., a 
enviar a factura nº 885, no valor total de 786.240$00 (setecentos e oitenta e seis mil, 
duzentos e quarenta escudos), relativamente a trabalhos efectuados na empreitada 
da " Passagem Inferior ao Km 106,751 - Execução de Infraestruturas da Zona 
Envolvente à Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - Esgotos Domésticos e 
Pluviais - (Diversos)", conforme o auto de medição nº 2 (Trabalhos-a-mais), que 
anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 
EXEC.INF. ZONA ENVOLV.P.I.–RAMO 1 E RAMO 2 – ESGOT. DOMÉST. E PLUVIAIS 
- Ofício nº 250/00, datado de 1 de Junho, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., a 
enviar factura nº 884, no valor total de 2.019.791$00 (dois milhões, dezanove mil, 
setecentos e noventa e um escudos), referentes a trabalhos realizados na 
empreitada de " Passagem Inferior ao Km 106,751 - Execução de Infraestruturas da 
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Zona Envolvente à Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - Esgotos Domésticos e 
Pluviais", conforme o auto de medição nº 6, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 

ARRUAMENTOS 
PAVIMENTAÇÃO ARRUAMENTOS E PARQUES 
- Ofício nº 252/00, datado de 1 de Junho, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., a 
enviar a factura nº 886, no valor total de 537.327$00 (quinhentos e trinta e sete mil, 
trezentos e vinte e sete escudos), referente a trabalhos efectuados da pavimentação 
executados em Arruamentos e Parques na Zona Envolvente  dos Blocos junto aos 
Bombeiros, nesta Cidade. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade liquidar a factura.   

P. I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
EXEC.INF. ZONA ENVOLV. À PASSAGEM INFERIOR–RAMO 1 E RAMO 2 –ÁGUAS 
- Ofício nº 282/00, datado de 20 de Junho, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., a 
enviar a factura nº 890, no valor de 1.596.945$00 (um milhão, quinhentos e noventa 
e seis mil, novecentos e quarenta e cinco escudos), relativa a trabalhos executados 
na empreitada de " Passagem Inferior Sob a Via Férrea ao Km 106,751 - Execução 
de Infraestruturas da Zona Envolvente à Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - 
Águas", conforme o auto de medição nº 3, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade homologar o auto e liquidar a factura. 

ARRUAMENTOS 
ARRUAMENTOS 
- De António José da Graça d'Abreu, foram presentes as facturas nºs 350, 351 e 
352, referentes a trabalhos efectuados na Rua Almeida Garrett, nesta cidade, tendo 
a Câmara deliberado fazê-las baixar aos respectivos serviços para melhor 
informação. 

PISCINA EXTERIOR 
PISCINA EXTERIOR  - 2ª FASE 
- Na sequência do ofício da Firma Construções Pastilha & Pastilha, SA., datado de 7 
de Junho findo, foi presente a seguinte informação da Chefe de Secção Orlanda 
Pedroso: 
- " Por ter sido adjudicada a obra à firma " Pastilha & Pastilha, Ldª.," e em virtude da 
mesma ter sido alterado a firma em Sociedade Anónima, o contrato a celebrar 
deverá ser com a nova designação, pelo que deverá ser presente à reunião". 
- A Câmara tomando conhecimento de que a firma Pastilha & Pastilha, Ldª., fora 
transformada na sua designação para Pastilha & Pastilha, SA. com assumpção de 
todos os seus encargos e obrigações e após ter sido informada pelo Exmo. 
Presidente de que por consulta feita ao Tribunal de Contas era viável esta alteração, 
deliberou aceitar desfeitas algumas dúvidas levantadas. 
- Assim foi deliberado proceder à adjudicação da empreitada da Piscina Exterior - 2ª 
Fase, à firma Pastilha & Pastilha, Sa., pelo valor de 141.667.869$00 (cento e 
quarenta e um milhões, seiscentos e sessenta e nove mil, oitocentos e sessenta e 
nove escudos) mais IVA, considerando assim nestes termos modificada a 
deliberação de 15/5/2000, deliberou por unanimidade, aceitar esta alteração. 
- Mais deliberou aprovar a minuta do contrato para a referida empreitada. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 49/97 – JOSÉ MARQUES DE OLIVEIRA 
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- Presente o processo de obras número 49/97, em nome de José Marques de 
Oliveira, referente a alterações na construção de um edifício no Casal Saldanha - 2ª 
fase - lote 20 - gaveto da Rua do Forno do Grilo com a Rua dos Ferroviários, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou retirar este processo para análise na 
próxima reunião.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 72/2000 – MANUEL MONTEIRO DE PRIMO 
- Presente o processo de obras número 72/2000, em nome de Manuel Monteiro de 
Primo, referente à ampliação na construção de uma moradia na Rua Ten. Cor. 
Alfredo P. Conceição, número 77, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 1/99 – JOSÉ RODRIGUES FERREIRA 
- Presente o processo de obras número 1/99, em nome de José Rodrigues Ferreira, 
referente a alterações e ampliação na construção de uma moradia na Urbanização a 
Norte do Casal Saldanha - lote 113, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 116/99 – E.T.C. – TERMINAIS MARÍTIMOS, SA. 
- Presente o processo de obras número 116/99, em nome de E.T.C. - Terminais 
Marítimos, SA., referente à construção de Posto de Abastecimento de 
Combustíveis, na Estrada Nacional 3 - Zona Industrial, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 28/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
- O Vereador Senhor Martins Jorge declarou votar favoravelmente, mas com 
preocupação dado que a rede de esgotos da Zona Industrial onde irá ser ligado esta 
construção não estar concluída. A Câmara tem a rede de esgotos feita, mas falta a 
estação depuradora. 
 
- Também o Vereador Senhor Luis Filipe Boavida declarou subscrever as 
preocupações do Sr. Vereador Martins Jorge, tendo ainda manifestado preocupação 
dado que estava convicto que o Gat já tinha entregue todo o processo relativo ao 
plano de pormenor da Zona Industrial, e, foi informado pelo Exmo. Presidente que 
não. 
PROC. DE OBRAS Nº 101/2000 – JOSÉ MANUEL REIS SANTOS 
- Presente o processo de obras número 101/2000, em nome de José Manuel Reis 
Santos, referente à construção de uma moradia na Travessa da Rua  Elias Garcia, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2000.                            
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 35/2000 – MARIANO RIBEIRO DAVID 
- Presente o processo de obras número 35/2000, em nome de Mariano Ribeiro 
David, referente à construção de uma moradia no Loteamento do Casal Vaz - lote 
64, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 29/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 36/2000 – MARIANO RIBEIRO DAVID 
- Presente o processo de obras número 36/2000, em nome de Mariano Ribeiro 
David, referente à construção de uma moradia no Loteamento do Casal Vaz - lote 
65, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 29/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 32/2000 – ANTÓNIO AUGUSTO VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 32/2000, em nome de António Augusto 
Vieira, referente à construção de uma moradia na ZUE 7 - lote 7, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 27/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos.  
PROC. DE OBRAS Nº 23/2000 – FRANCISCO MARQUES ROSA 
- Presente o processo de obras número 23/2000, em nome de Francisco Marques 
Rosa, referente à construção de um edifício na Rua da Esperança, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 27/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO Nº 5/99 – JOAQUIM GONÇALVES SIMÕES 
- Presente o processo de loteamento número 5/99, em nome de Joaquim Gonçalves 
Simões, sito no Casal das Texugueiras, desta cidade. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, manter o 
indeferimento do processo de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
22/6/2000. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

P. I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
P. I. SOB A VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº - ROTUNDA DE LIGAÇÃO À P.I. 
- O Exmo. Presidente apresentou à Câmara o fax recebido hoje nesta Câmara 
Municipal do Sr. Engº Figueira, tendo informado que já o tinha comunicado ao Sr. 
Deuclides para proceder às correcções preconizadas, e que era de se aguardar 
para posterior resolução. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

INFORMAÇÕES 
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INFORMAÇÕES 
- O Senhor Vereador Luis Filipe Boavida, questionou o Exmo. Presidente sobre 
os seguintes assuntos: 
- 1 - Alargamento do Cemitério - Terreno da Caixa de Crédito Agrícola; 
 
- 2 - Grua da obra na Rua D. Ruy d'Andrade - se terminou o prazo dado ao Sr. 
Cabeleira? 
- O Exmo. Presidente informou que não tinha presente a data da notificação, mas 
iria averiguar. 
 
- O Senhor Vereador Jaime Ramos também questionou o Exmo. Presidente - 
sobre a situação do Campo de Jogos, nomeadamente a falta de terra no Campo 
e a questão da rede. 
 
- O Senhor Vereador Carlos Silva colocou as seguintes questões: 
- 1 - Fiscalização da obra da Escola Dr. Ruy D'Andrade; 
 
- 2 - Propõe que a Câmara analise a hipótese de o terreno que está a ser usado 
como lixeira na Zona Industrial se forme num lote com vista a ser vendido em 
hasta pública. A Câmara concordou. 
 
- O Senhor Vereador Martins Jorge questionou sobre os seguintes assuntos: 
- 1 - Processo do Plano Director de Esgotos:  
- Perguntou se já foi oficiado ao Gat, que nos informasse do ponto da situação. 
 
- 2 - Pavimentação do arruamento principal do Cemitério: 
- Focou a necessidade dos Serviços Técnicos procederem a levantamento dando 
indicação sobre os trabalhos a realizar. 
 
- 3 - Regulamento de Taxas de compensação pela cedência de terrenos em 
loteamento:  
- É urgente que seja elaborado e aprovado. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 28.580.383$00 
(vinte e oito milhões, quinhentos e oitenta mil, trezentos e oitenta e três escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 3259 à 3373. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNICÍPES 
INTERVENÇÃO DE MUNICÍPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- Sr. José Luis Fernandes, que falou à Câmara sobre o seguinte: 
- 1 - Da existência na Rua Prof. José Francisco Corujo de uma barraca que serve 
de WC; 
 
- 2 - Falta de luz na ZUE 7; 
 
- 3 - Ervas junto à linha na Rua Prof. Francisco Corujo; 
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- 4 - Para quando a cobertura do Mercado Diário. 
- O Exmo. Presidente informou sobre cada situação. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                              , Chefe de Repartição, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 

 
 
 


